Prof. Dr. H.-D. Donder Wintersemester 2011/2012
Andreas Fackler 12. Januar 2012

Logik

Tutorium 10

Aufgabe 1: Zeige, dass die folgenden Funktionen rekursiv sind:

f(n) = die n-te Nachkommastelle von /2.

gin) = > p

p<n prim

Aufgabe 2: Die Ackermann-Funktion A : N x N — N ist definiert durch:

n—+1 falls m =0
Alm,n) = < Am—1,1) falls m > 0und n =0
Am—1,A(m,n—1)) fallsm>0undn >0

Zeige, dass A rekursiv ist.

Aufgabe 3: Zeige, dass die Menge aller Teiler von Zahlen der Form 2" + 5 rekursiv
aufzahlbar ist.

Aufgabe 4: Seien R, S C N” rekursiv aufzéhlbar. Sind dann auch RUS, RNS und R\ S

rekursiv aufzahlbar?



